
 

 

Cuneo, lì 05 giugno 2014  

           

          Egr. CLIENTE 

Prot. n. 23/2014 

FFAATTTTUURRAA  AALLLLAA  PP..AA..??  SSOOLLOO  PPIIÙÙ  TTEELLEEMMAATTIICCAA!!  

La legge 244/2007 ha introdotto l’obbligo di fatturazione elettronica nei confronti della Pubblica 

Amministrazione.  

DECORRENZA E AMBITO APPLICATIVO 

La decorrenza dell’obbligo di fatturazione elettronica è fissata dal 6 giugno 2014 nei confronti di 

Ministeri, Scuole, Tribunali, Agenzie fiscali, Enti nazionali di previdenza. Per le fatture nei confronti 

delle altre amministrazioni pubbliche (Regioni, Province, Comuni, Comunità montane, ASL, ecc…) la 

decorrenza è fissata dal 31 marzo 2015. 

LA FATTURA ELETTRONICA 

I dati delle fatture devono essere rappresentati in un file in formato XML, con apposizione della firma 

digitale. L’Agenzia per l’Italia digitale, attraverso il sito internet  http://www.agid.gov.it/agenzia, mette a 

disposizione, senza oneri, il supporto per lo sviluppo degli strumenti necessari per la fatturazione 

elettronica. 

La trasmissione della fattura elettronica all’Ente deve avvenire esclusivamente attraverso il Sistema di 

Interscambio (SDI) istituito dal Ministero dell’Economia, tra le quali vi è la posta elettronica certificata 

(PEC). Il soggetto che intende utilizzare tale modalità, dovrà verificare che il Gestore di Posta Elettronica 

Certificata sia incluso in apposito elenco (che si allega).  

 

ATTENZIONE: A decorrere dalle date sopra indicate le Amministrazioni e gli Enti non potranno accettare 

le fatture emesse o trasmesse in forma cartacea, e pertanto non potranno procedere ad alcun 

pagamento, nemmeno parziale, sino all’invio in forma elettronica. 


